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Opgave 3  De Inflation Reduction Act 
 

 16 maximumscore 2 
Een juist antwoord bevat een uitleg dat in de besluitvorming rondom de 
Inflation Reduction Act in de Verenigde Staten de aspecten policy en polity 
te herkennen zijn, met per aspect een omschrijving en een voorbeeld uit 
de inleiding van de opgave (per aspect met voorbeeld 1 scorepunt). 
 
voorbeeld van een juist antwoord: 
• In de inleiding staat dat het Amerikaans Congres de Inflation Reduction 

Act heeft aangenomen. Het Amerikaans Congres is een 
organisatie/institutie die onderdeel uitmaakt van de politieke 
gemeenschap. Dus is in de besluitvorming rondom de Inflation 
Reduction Act in de Verenigde Staten het aspect polity te herkennen. 1 

• Het doel van de Inflation Reduction Act is een versnelling van de 
transitie naar duurzame energie door middel van subsidies. In de wet 
wordt beschreven welke middelen er nodig zijn om dat doel te 
bereiken. Dus is in de besluitvorming rondom de Inflation Reduction 
Act in de Verenigde Staten het aspect policy te herkennen. 1 
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 17 maximumscore 4 
Een juist antwoord bevat: 
• een toepassing van ‘relaties vormen om handelen op elkaar af te 

stemmen’ uit de omschrijving van het kernconcept samenwerking en 
daarover informatie uit tekst 3 1 

• een uitleg dat de verhouding tussen de Verenigde Staten en de 
Europese Unie door het aannemen van de Inflation Reduction Act leidt 
tot minder samenwerking, met een toepassing van ‘een 
gemeenschappelijk doel’ uit de omschrijving van het kernconcept 
samenwerking en daarover informatie uit tekst 3 1 

• een toepassing van ‘tegenwerking’ uit de omschrijving van het 
kernconcept conflict en daarover informatie uit tekst 3 1 

• een uitleg dat de verhouding tussen de Verenigde Staten en de 
Europese Unie door het aannemen van de Inflation Reduction Act leidt 
tot meer conflict met een toepassing van ‘eigen doelen’ uit de 
omschrijving van het kernconcept conflict en daarover informatie uit 
tekst 3 1 

 
voorbeeld van een juist antwoord: 
• De Europese Unie en de Verenigde Staten vormen met de Handels- en 

Technologieraad EU-VS een relatie om hun handelen op elkaar af te 
stemmen. In tekst 3 staat namelijk dat deze raad het economisch 
beleid van de Europese Unie en de Verenigde Staten coördineert 
(r. 9-17). 1 

• Een gezamenlijk economisch beleid is het gemeenschappelijke doel, 
waarvoor volgens EU-commissaris Thierry Breton te weinig ruimte is 
door de aangenomen wet (r. 17-25). Uit zijn aankondiging om af te zien 
van deelname aan de vergaderingen is af te leiden dat de Inflation 
Reduction Act tot minder samenwerking leidt tussen de Europese Unie 
en de Verenigde Staten. 1 

• In het geven van subsidies van de Verenigde Staten aan nationale 
bedrijven is tegenwerking te herkennen. Volgens tekst 3 ziet de 
Europese Unie de subsidies namelijk als het benadelen van Europese 
fabrikanten (r. 20-25). 1 

• Uit de subsidies blijkt een doel van de Verenigde Staten, namelijk om 
hun industrie te stimuleren (r. 39-47). Dit doel komt niet overeen met 
het doel van de Europese Unie, namelijk het binnen de grenzen 
houden van hun eigen industrie (r. 48-56). Dus leidt de Inflation 
Reduction Act tot meer conflict tussen de Verenigde Staten en de 
Europese Unie. 1 
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 18 maximumscore 2 
Een juist antwoord bevat:  
• informatie uit tekst 3 om de realistische theorieën te illustreren 1 
• een uitleg waaruit blijkt dat het Amerikaanse industriebeleid volgens 

tekst 3 past bij de realistische theorieën, met een toepassing van 
realistische theorieën 1 

 
voorbeeld van een juist antwoord: 
• In tekst 3 staat dat de Verenigde Staten alleen willen samenwerken 

met bondgenoten om een betrouwbare levering van producten te 
kunnen waarborgen en daarmee onafhankelijker van China te worden. 
Dat moet resulteren in een opleving van de Amerikaanse 
maak-industrie (r. 29-39). 1 

• De opvatting dat samenwerking met andere landen alleen plaats moet 
vinden als dit in het eigenbelang is (dus ter vergroting van de eigen 
macht) is typerend voor de realistische theorieën. Dus past het 
Amerikaanse industriebeleid bij de realistische theorieën. 1 
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 19 maximumscore 4 
Een juist antwoord bevat:  
• een toepassing van ‘individuele actoren die rationeel / in het eigen 

belang (op korte termijn) handelen’ als deel van het dilemma van 
collectieve actie en daarover informatie uit tekst 3 1 

• een toepassing van ‘individueel handelen dat ten koste gaat van 
collectief belang (op lange termijn)’ als deel van het dilemma van 
collectieve actie en daarover informatie uit tekst 3 1 

• het bevorderen van (vrije) wereldhandel als taak van de 
Wereldhandelsorganisatie 1 

• een redenering dat de Wereldhandelsorganisatie te zien is als een 
oplossing voor internationale handel als collectieve-actieprobleem, en 
daarover informatie uit tekst 3 1 

 
voorbeeld van een juist antwoord: 
• Volgens Okonjo-Iweala streven sommige individuele staten met 

protectionistische maatregelen en een sterke eigen industrie 
veerkracht en eigen veiligheid na (r. 69-71). Veerkracht en eigen 
veiligheid zijn voorbeelden van eigenbelang. 1 

• In tekst 3 staat dat protectionisme door staten volgens Okonjo-Iweala 
uiteindelijk een schot in eigen doel is (r. 72-73) omdat dit ten koste 
gaat van internationale (vrij)handel. Internationale vrijhandel is juist in 
het collectieve belang (op de langere termijn) van staten. 1 

• De Wereldhandelsorganisatie heeft als taak om de internationale 
vrijhandel te bevorderen (met onder meer het 
non-discriminatiebeginsel).  1 

• Door landen te dwingen geen protectionistische maatregelen te nemen 
via een afgedwongen non-discriminatiebeginsel, is de 
Wereldhandelsorganisatie een oplossing voor internationale handel als 
een collectieve-actieprobleem. 1 

 
 


